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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2 

 

Hlavním cílem diplomové práce je definovat pojem rychle rostoucí firma a zmínit hlavní přínosy 

takových firem pro národní hospodářství. Dalšími cíli je představit hlavní drivery růstu firem na straně 

jedné a překážky růstu na straně druhé a uvést rozdílné teorie růstu firem. Domnívám se, že cíl práce byl 

splněn. Velmi oceňuji, že je práce zpracována z velkého množství cizojazyčných knih a zejména 

vědeckých časopisů. U seznamu nejrychleji rostoucích firem v ČR (tab. č. 1) bych očekával kritické 

zhodnocení, protože strmý růst je způsoben jednak nezralostí firmy (začíná od 0) a jednak často 

masivními investicemi (např. Twisto Payments, která nebýt firem ING Bank, Uniqua a dalších akcionářů 

by už před několika lety zkrachovala). Stejně tak je nutné zdůraznit, že v seznamu jsou firmy kapitálově 

silné a pro investory důvěryhodné, které nemají problém se získáváním cizího kapitálu i od drobných 

investorů (viz Košík či Pilulka). 

V praktické části práce jsou pak u vybraných firem analyzovány jejich ekonomické výsledky. Zde si 

dovolím komentář, že v kapitole 9.2.1 Roční úhrn obratu, měly být hodnoty přepočítány na počet 

zaměstnanců (FTE), protože jinak můžeme těžko porovnávat tržby firem s 5 a 250 zaměstnanci. To platí i 

pro další kapitoly, zejména 9.2.4. Celkově jsou data vhodně prezentována, jen mohlo být provedeno 

měření závislostí, jestli existuje např. statisticky významný rozdíl mezi středními hodnotami vybraných 
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ukazatelů, nebo dvou výběrový test pro porovnání rozdílu hodnot ve skupině „gazel“ a v referenční 

skupině. Minimálně by však měly být statisticky vyhodnoceny stanovené výzkumné teze. Ve shrnutí bych 

také očekával doporučení, které firmy jsou atraktivní pro investory, nebo jak rozvoj těchto firem 

podporovat. 

Z formálních komentářů uvádím, že u více knižních a časopiseckých zdrojů chybí uvedení čísla stránky, u 

přímých citací má být tečka napsána až za uvozovkami, v obrázku č. 9 měly být hodnoty seřazeny 

sestupně. Celkově hodnotím práce jako výbornou a oceňuji volbu atraktivního a aktuálního tématu. 

 

 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3 

 

1) Jak jste se vypořádal s chybějícími údaji o hospodaření společností v databázi Albertina? 

Dohledával jste pak hodnoty v Obchodním rejstříku? 

2) Jak souvisí Vámi stanovené výzkumné teze s dříve provedenými výzkumy? Přijímají jejich závěry, 

nebo je zamítají? 

3) Jaká doporučení plynou z Vašeho výzkumu pro případné investory do „gazel“? Jak vypadá typická 

firma, která by mohla být potenciálně nejvýnosnější (z pohledu velikosti, stáří, odvětví apod.). 

 

 

 

 

 

V Plzni, dne 27.5.2021       Podpis hodnotitele  


